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Summary:
We study the higher order differential equation with the middle term


x(ⁿ(t)+q(t)x(n-2)(t)+r(t)f(x(t))=0,  n≥3,    (*)   
as a perturbation of the linear equation


y(n)(t)+q(t)y(n-2)=0   (**)
By an iterative method, we show that for every solution y of (**), there exists a solution x of (*) such that x(i)-y(i) (i=0,.,n-1) have bounded variation in a neighborhood of infinity and tend to zero. The existence of monotone solutions and bounded solutions for (*) is also examined. The cases n=3,4 are detailed considered, in particular by giving conditions for the existence of bounded oscillatory solutions with an analogous asymptotic behavior to corresponding oscillatory solutions of (**). Our results are new also in the linear case.
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	Argomenti specifici, luogo e date di svolgimento:
I  seminari si terranno presso l’aula Seminari del Dip. di Mat. Appl. (S. Marta) 

· “Part 1) – martedi’ 18 ottobre 2011, ore 11:00; 

· “Part II) – mercoledì 19 ottobre 2011, ore 11:00;
· “Part III) – venerdì 21 ottobre 2011, ore 11:00; 

	Ambito nel quale si svolge il seminario: Accordo culturale tra l’Università degli Studi di Firenze e la Masaryc University di Brno (Repubblica Ceca)

	Breve profilo dello studioso
Il prof. Miroslav Bartusek è full professor presso la Masaryk Unversity di Brno.  E' un noto studioso nel settore dell’analisi qualitativa delle soluzioni di equazioni differenziali, in particolare per quanto concerne l'impiego di funzioni di Lyapunov nello studio del comportamento oscillatorio delle soluzioni di EDO di ordine superiore. Su tali argomenti, ha una vasta produzione scientifica (oltre 70 articoli scientifici pubblicati su riviste internazionali e alcune monografie). Il prof. Bartusek ha visitato varie volte la nostra Università con proficui risultati, come testimoniano i vari articoli scientifici in collaborazione già pubblicati.

	Dove poter reperire il Prof. Bartusek durante la permanenza presso il DET: studio Prof. Mauro Marini – II piano Facoltà di Ingegneria
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